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Fundacio de Apele ao Desemvelviments da Universidade Estadual de Loneing

CARGO: NUTRICIONISTA

| Identifique-se na parte inferior desta capa;

3 Utilize caneta esferografica azul ou preta;

5 Cada questdo de maltipla escolha apresenta apenas uma opglio de resposta correta;

7 Utilize o caderno de prova como rascunho se necessdrio, mas devera assinalar o Cartiio Resposta gue
acompanha a prova;

9 Durante a aplicago da prova ¢ proibido qualquer tipo de consulta;

11 Antes de retirar-se definitivamente da sala, devolva ao fiscal o cadermno de prova e o Carldo Resposta;

13 O candidato que sair antes dos Gltimos 60 (sessenta) minutos nfo podera retornar a sala para retirar seu
caderno de prova;

ldentificagdo do candidato

Boa Prova!



A criagio do mundo

1¢ Os indios carajas sdo origindrios de um mundo subterrineo, onde a luz do sol penetra enquanto aqui é noite, Af
nesse furo viviam os antepassados dos carajis, dos javaés, dos xambivas.

2° Eram muito felizes e morriam de velhice s6 mesmo depois de terem cansado de viver.

3¢ Um dia safram de 14 e passaram a percorrer a terra. Entretanto, um deles, por ser muito robusto, ndo conseguiu
passar seu corpo pelo furo da pedra. L4 ficou entalado.

40 Os que estavam na terra, ao regressar, trouxeram-lhe frutos, comidas e galhos secos de arvore. Ele observou e

disse: “Nao quero ir para este lugar, ai as coisas morrem cedo. Vejam os gathos secos das arvores. Vollem para nosso
lugar onde viveremos para sempre”.

. Mas ele voltou sozinho para o fundo do buraco e os carajas ficaram na terra,

6" E tudo aqui era escurg... com raizes e frutos do mato que precisavam ir catar.

™ Al um menino chegou, viu uma menina, achou-a bonita e com ela se casou...

g Depois, mandou que cla fosse ao mato buscar frutos. E estava tudo escuro. Aproximou-se a mie, que desejou

ajudar, mas como estava escuro para colher frutos, machucou a mio nos espinhos. Nada podiam fazer porque estava
escuro, somente quando aparecesse um raio de sol para clarear.

g Entdo, a mie mandou o menino buscar raizes. No escuro, o menino pegou mandioca brava ¢ comeu. E
comegou a passar mal, deitado de costas.

10 Um urubu, vindo com o seu passo desengongado, disse para os outros: “Ele ndo esta morto, ainda se move”.

11 Chegaram mais urubus, o menino continuava de costas, com os olhos piscando.. Os urubus foram se

aproximando para beliscar o menino. Mas o carcard, mais cuidadoso, ficou voando em redor, observando. Chegou mais
perto do menino e gritou para os urubus: “Cuidado, ele estd vivo™.

12 Os urubus em coro responderam: “Ele estd morto”,

13 E a discussio comegow: “Ele esta morto! Ele estd viva!™.

14 Entiio o carcard foi buscar o urubu-rei, que confirmou que o menino estava vivo.

15 Entdio o carcard foi buscar o avé do urubu-rei, de bico vermelho e cabelo ralo, que chegou e disse: “Ele estd
morto!"”.

16 E pousou sobre a barriga do menino. Entdo ouviu-se um estalo... O menino pegou o urubu-rei com as méos,
Ele se debateu, esperneou, quis fugir, mas estava seguro.

17 Entido o menino disse ao urubu-rei: “Quero enfeites!” E o urubu respondeu: “Vou trazer!”.

18 Trouxe as estrelas do céu, O menino ndo gostou porque continuava escuro. “Quero outro enfeite!™.

19 O urubu trouxe a lua.

20 E 0 menino respondeu: “também nfio serve, ainda esta escuro!™.

21 Entio o urubu-rei trouxe o sol. E o menino ficou contente porque tudo ficou claro.

22 Era o dia.

23 A mie se aproximou do urubu-rei, que passou a a utilidade de todas as coisas.

24 Entdo o menino soltou o urubu-rei. Nisso a mée de perguntar qual o segredo da eterna

juventude. O urubu respondeu, mas infelizmente ele estava tdo alto gue todos ouviram a resposta, as drvores, os peixes,
05 animais, menos a mie ¢ 0 menino,
25 E por isso que envelhecemos e morremos.

Alceu Maynard Aradjo. Lendas brasileiras; Brasil, historias, costumes e lendas. S3o Paulo, Trés, 1979, n. 4.

01 - Obedecendo & norma padriio quanto ao emprego dos pronomes, assinale a alternativa que preenche
corretamente as lacunas do texto:

a) Alimentar-se-iam — lhe ensinar - se lembrou.

b) Se alimentavam — ensind-la — se lembrou,

¢} Alimentavam eles — a ensinar — lembrou-lhe,

d) Alimentavam-se — ensinar-lhe — lembrou-se.

02 - Os elementos coesivos nos trechos retirados do texto estiio associadas a uma determinada interpretaco.
Assinale a alternativa que apresenta interpretaciio correta dos elementos coesivos destacados:

a) “Enguanto aqui ¢ noite” (1° pardgrafo) = proporcionalidade.

b) “Quando aparecesse um raio de sol” (8° paragrafo) = consequéncia.

¢) “porgue tudo ficou claro™ (21 pardgralo) = causa.

d) “E por isso que envelhecemos” (25 paragrafo) = explicagiio.

03 - Em “Entretanto um deles, por ser muito robusto, nfio conseguiu passar seu corpo pelo furo da pedra™. (3°
pardgrafo) o elemento coesivo destacado poderia ser substituido sem prejuizo para o significado do periodo por
qualguer um dos listados abaixo, exceto:

a) Mas. ¢) Porém.

b} Ja que. d) Contudo.

(4 - Assinale a alternativa em que a cxpressio retirada do texto nfio é regida por um nome:
a) dos carajas (1° pardgrafo).

b) do buraco (5° pardgrafo).

¢) do urubu-rei (23 parégrafo).

d) da eterna juventude (24 pardgrafo).



05 - Assinale as afirmativas sobre as palavras retiradas do texto e em seguida assinale a alternativa incorreta:
a) O substantivo composto “urubu-rei” apresenta duas formas no plural: urubus-reis e urubu-reis.

b) O plural no diminutivo de lugar € animais é lugarezinhos e animaizinhos.

¢} Os vocdbulos depois e peixes quanto ao nimero de silabas sdo dissilabos.

d) Os vocabulos safram e raizes sdo acentuados porque o “i” € tdnico de hiato.

06 - Em um triingulo retingulo, um dos catetos mede 12 em, e o outro mede 16 cm. A medida da hipotenusa
desse triingulo mede:

a) 25 em,

b) 22 em.

¢) 20 cm.

d) 18 cm.

07 - Dado um nidmero natural diferente de zero, a diferenca entre a metade do quadrado desse nimero e o
proprio nimero € igual ao seu dobro. Esse nimero ¢

a) 3.

b) 4.

€) 5.

d) 6.

08 - Jaciel comprou 3 camisas e 2 calgas por RS 289,00, Sabe-se que a razfio entre o prego de uma camisa ¢ o
preco de uma calga € 3/4. Cada camisa custou:

a) R§ 51,00

b) R$ 53,00.

¢) R§$ 55,00,

d) R$ 61,00.

09 - Sete maquinas produzem 8190 pecas em 9 horas. Considerando-se 0 mesmo ritmo de produgdo, se fossem §
maquinas, em 6 horas seriam produzidas:

a) 6240 pegas,

b) 6120 pegas.

¢) 6060 pecas.

d) 5180 pegas.

10 - Em um grupo de 22 estudantes, o0 namero de pessoas que gostam de Educacfio Fisica € o dobro do nimero
de pessoas que gostam de Artes € o nimero de pessoas que gostam de Eduecacfo Fisica e Artes € igual a 5, 0
nimero de pessoas que gostam apenas de Artes € igual a:

a) 3.

b) 4.

c) 5.

d) 6.

11 - Qual das enzimas digestivas atua sobre as proteinas no processo de quimificacfo, dando origem ao quimo?
a) Lipase,

b) Nuclease.

¢) Maltase.

d) Pepsina.

12 - Onde fica localizada a Glindula Tircoide?
a) na témpora.

b) em frente & traqueia.

¢) junto ao estomago.

d) préximo ao dmero.

13 - A desidratagfio pode nos ocasionar vérios problemas. Ela pode causar o aumento de viirios processos no
nosso organismo, EXCETO:

a) Viscosidade do sangue.

b) Frequéncia cardiaca.

¢) Fluxo sanguineo para os orgaos.

d) Temperatura interna necessdria para sudorese.

14 - O estimago ¢ dividido em quatro por¢des, cada uma com diferentes células e fungdes. Qual das informagdes
esid INCORRETA?

a) Piloro ou antro: parte superior do orgdo que facilita o transporte do alimento digerido em diregdo ao esdfago.

b) Cérdia: transicio entre o esdfago e o estdmago.

¢) Fundo: formado pela curvatura superior do drgdo.

d) Corpo: regifio situada entre o antro pildrico ¢ o fundo.



15 - Existem quantos tipos de Acidos Nucleicos?
a) Dois tipos.

b} Intimeros tipos,

¢) Cinco tipos.

d) Apenas um tipo.

16 - Complete a frase abaixo preenchendo as lacunas:

“A fosforilagio oxidativa é uma que otiliza energia libertada pela de nutrientes de forma a
produzir . O processo refere-se a do ADP em ATP, utilizando para isso a energia libertada
nas reagdes de oxidagio-redugfio”.

a) molécula redutora, fosforilago, Adenosina difosfato e oxidagio.

b) via metabolica, fosforilagio, Trifosfato de adenosina e oxidagio,

¢) via metabdlica, oxidagdo, Trifosfato de adenosina e fosforilagio.

d) molécula de ransferéncia, oxidagdo, Adenosina difosfato e fosforilagdo.

17 - O grupo mais importante dos oligossacarideos sio os dissacarideos, formados pela uniio de apenas dois
monossacarideos. Quando sfo constituidos por trés moléculas de monossacarideos, recebem o nome de
frissacarideos. Qual dos exemplos abaixo nido é um oligossacarideos?

a) Galactose.

b) Sacarose.

¢) Maltose.

d) Rafinose,

18 - Sdo complicagbes de Nutrigio Enteral prolongada, EXCETO:
a) Esofagite, Ulcerago esofigica e estenose,

b) Complicagdes pulmonares (pneumonia, pneumotdrax, etc.).

¢) Gastrostomia.

d) Fistula traqueo esofagica.

19 - A Flebite esta relacionada com a Nutrigio Parenteral. Mas o que é Flebite?
a) & uma via de administracdo.

b) E uma complicagfo.

¢) E um componente.

d) E um método de administragiio.

20 - Quais dos fatores abaixo ndio influencia no peso do recém-nascido?
a) Ganho de peso durante a gestagio.

b) Peso da mie na pré-concepgio.

c) Estado nutricional da gestante,

d) Tamanho dos pais.

21 - No armazenamento sob ar frio (principalmente geladeiras onde armazena-se diferentes tipos de alimentos),
deve-se ter alguns cuidados. Enumere a segunda coluna de acordo com a primeira:

1 - prateleiras superiores.

1 - prateleiras do meio.

3 - prateleiras inferiores.

( ) alimentos crus (exemplo: carnes cruas, verduras nfio higienizadas), separadas entre si e de outros produtos.
{ ) alimentos prontos para consumo.

{ ) os semi-prontos ¢/ ou pré-preparados.

Assinale a sequéneia correta de cima para baixo:

ajl,2e3.

b)3,2el.

cj2, 1e3.

dj3, lel

22 - A ciiimbra ¢ um espasmo ou contraciio involuntiria dos masculos, normalmente muito dolorosa, que pode
durar de alguns segundos até varios minutos, Algumas mulheres tém muitas edimbras durante a gestagdo, isso ¢
devido aos baixos niveis de:

a) Ferro.

b) Sadio.

c) Magnésio.

d) Calcio.

23 - O equipamento de prote¢io conhecido como mangote, deve ser utilizado por qual profissional?
a) Cortadores de verduras, ¢) Agougueiro,
b) Fritadeiras. d) Pessoa que manuseia os frios.



24 - Qual das doencgas abaixo ndio ¢ considerada uma doenga degenerativa?
a) Diabetes.

b) Hipertensdo.

¢) Doengas Cardiacas.

d) Inflamagdes intestinais.

25 - Arteriosclerose tem as seguintes causas, EXCETO:
a) Alimentaglio rica em colesterol,

b) Enfermidades como diabetes.

¢} Idade Avangada.

d) Baixa ingestio de gordura saturada.

26 - Qual a principal consequéncia da hiperbilirrubinemia durante a gestagio?
a) Aumento da pressiio arterial.

b) Destruigio de hemacias.

c¢) Perda de peso.

d) Queda da imunidade.

27 s Doenga de Crohn é uma doenga crinica inflamatdria, que atinge geralmente o:
a) lleo e colon,

b) Coragio e pulmio.

c) Faringe e esdfago.

d) Boca e faringe.

28 - Fazem parte do trato gastrointestinal superior:
a) Faringe, estdmago e duodeno.

b) Jejuno, osso iliaco e Apéndice.

c¢) Boca, faringe e estdmago.

d) Glandulas salivares, ileo e faringe.

29 - Qual a principal fungiio das Glindulas de Brunner?
a) Absorver a dgua ingerida.

b) Comega a absorgio de nutrientes.

¢) Aumenta a superficie de absorgio intestinal.

d) Secretam muco na nas paredes do intestino delgado.

30 - 8o fungdes do figado, EXCETO:
a) Armazenamento e liberagdo da glicose.
b) Sintese de proteinas do plasma.

¢) Sintese do colesterol.

d) Conversiio de amdnia em bile.





